

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/2/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Εγκαταλελειμμένα λατομεία του Γαλασίου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Στην περιοχή του Δήμου Γαλασίου της Αττικής, σε ένα μικρό στενό δρόμο που συνδέει τον Δήμο αυτό με το Παλιό Ψυχικό, βρίσκονται, εδώ και πολλά χρόνια, σε **κατάσταση πλήρους εγκατάλειψης**, οι εγκαταστάσεις των παλαιών λατομείων της περιοχής. Πρόκειται για μία τελείως αναξιοποίητη έκταση, η οποία, από καιρό σε καιρό μετατρέπεται, δυστυχώς, σε χώρο εναπόθεσης απορριμμάτων και μπάζων (**παράνομη "χωματερή"**), με όλες τις συνακόλουθες αρνητικές παρενέργειες για το οικοσύστημα και το μικροκλίμα της περιοχής. Είναι ενδεικτικό, δε, της όλης επικρατούσας κατάστασης ο χαρακτηρισμός που αποδόθηκε στο εν λόγω σημείο, ως **"χώρος-φάντασμα"** στην καρδιά, κυριολεκτικά, του αθηναϊκού αστικού ιστού. Σύμφωνα με την Απόφαση Α3954/756, της 20ής Ιουλίου 1987, του Ανώτατου Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Δημοσίων Κτημάτων, ο εν λόγω χώρος χαρακτηρίστηκε ως **δημόσιο κτήμα**. Επίσης, κατά την Απόφαση 1147, της 10ης Οκτωβρίου 1994, της Νομαρχίας Αττικής, ο ίδιος χώρος κηρύχθηκε **αναδασωτέα έκταση**.

Ο ανωτέρω χώρος, συνολικής έκτασης 35 στρεμμάτων, ο οποίος, μέχρι προ μερικών δεκαετιών, έσφυζε από κίνηση και ζωή, **αποτελείται από μισογκρεμισμένα παλαιά κτήρια και αποθήκες, σκουριασμένα βαρέλια και μηχανήματα, καθώς και από κατεστραμμένα οχήματα**, τα οποία διαμορφώνουν ένα μάλλον αποκρουστικό "σεληνιακό" τοπίο, το οποίο, ως έχει, δεν δύναται να συνδεθεί λειτουργικά με τις όμορες περιοχές του Γαλασίου και του Π. Ψυχικού. Σημειωτέο το ότι, θα μπορούσε κάλλιστα να γίνει στον ως άνω χώρο μια κατάλληλη αισθητική παρέμβαση, με τη **μετατροπή του σε μία μεγάλη όαση πρασίνου, σε βιομηχανικό πάρκο ή σε πολυχώρο τεχνών και πολιτισμού**, κατά το πρότυπο αντιστοιχών εκτάσεων σε ευρωπαϊκές κλπ χώρες. Στις αντίστοιχες περιπτώσεις σε άλλες χώρες, όμοιοι χώροι αναπλάστηκαν εκ θεμελίων και αποδόθηκαν στο κοινό, είτε ως πάρκα, είτε ως πολιτισμικοί πολυχώροι, είτε ως μουσεία σύγχρονης τέχνης. Παρά τις προηγούμενες εμπειρίες, όμως, τίποτε απολύτως δεν έχει συμβεί σχετικά από τις κατά καιρούς κυβερνήσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια είναι η εικόνα που έχετε για την κατάσταση που επικρατεί στον χώρο των άλλοτε λατομείων, που λειτουργούσαν στην περιοχή του Γαλασίου, της Αττικής;
2. Σε τίνος αρμοδιότητα βρίσκεται η διαχείριση του ως άνω χώρου;
3. Πώς σκέπτεσθε να αξιοποιήσετε τον παραπάνω χώρο, ο οποίος, γεωγραφικά, αποτελεί τμήμα ενός μητροπολιτικού πάρκου, που δεσπόζει στην ευρύτερη περιοχή;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου